


Narodil jsem se v roce 1944 svým rodičům jako prvorozený syn, 
žili jsme ve vesničce Hovězí na Valašsku



S rodiči jsme se hodně stěhovali …



Nastoupil jsem do školy, vyučil se a založil rodinu, s manželkou máme dva syny –
Pavla a Jaromíra.



Pracoval jsem jako mistr, projektant, mým posledním zaměstnáním byl správce 
u Vojenských lesů a statků, přestěhoval jsem se do Města Libavá.



S odchodem do důchodu jsem se mohl více věnovat svému zájmu o historii 
zdejšího kraje, zaniklých obcí ve vojenském prostoru i odsunu původních 

obyvatel.



Osud 23 obcí byl v roce 1946 definitivně zpečetěn - jednak odsunem 
německých obyvatel a samozřejmě také vznikem vojenského prostoru...



Nebyl jsem sám, koho trápily mizející vesnice, zničené památky, zarůstající 
hřbitovy, a tak jsem navrhl založení spolku.



Spolek jsme založili v roce 2016 a jeho náplní je pečovat o památky, 
informovat  o nich veřejnost a ve spolupráci s armádou je dále ochraňovat, 

ale také třeba zabezpečovat návštěvy rodáků ve vojenském újezdu. 



Jednou z významných kulturních památek je poutní 
místo ve STARÉ VODĚ – barokní chrám sv. Anny 

a sv. Jakuba Většího s Královskou studánkou, spolu 
s klášterem a celou obcí byly po roce 1945 ničeny 
nejprve československou armádou a po roce 1968 

dílo zkázy dokonala sovětská armáda. 
S dílčími opravami se začalo již v roce 1990, od roku 

1995 se na obnově Staré Vody pravidelně podílejí 
skauti pod vedením pana Pečínky a pozdější 

členové spolku Lubavia.
Dále můžeme vidět příběh kompletní rekonstrukce 

Královské studánky.



V roce 2002 se zrodila první myšlenka na celkovou obnovu kaple 
nad Královskou studánkou. Na jejím místě byly pouze ruiny.



Nejprve bylo nutné sehnat všechna povolení od armády, od německých rodáků 
plány a původní fotografie a naplánovat všechny práce.



Na opravách se podíleli skauti, dobrovolníci a financemi také rodáci v Německu.



Při opravě Královské studánky bylo dobrovolníky odpracováno 
přes  12 000 hodin, tj. více než 500 dnů.



V roce 2007 byla za přítomnosti skautů, německých rodáků a široké veřejnosti  
kaplička nad Královskou studánkou vysvěcena olomouckým biskupem 

Mons. Josefem Hrdličkou.





Děkujeme za pozornost!
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